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Príloha 1 

Zmeny v hodnotení efektívnosti, transparentnosti a účelnosti dotácií na opeľovaciu činnosť včiel po 

obdržaní stanoviska Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky 

 

Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky (ďalej len „MPRV SR“) dodalo 

nespokojné stanovisko s hodnotením efektívnosti, transparentnosti a účelnosti dotácií na opeľovaciu 

činnosť včiel. Na základe tohto stanoviska došlo k prehodnoteniu jednotlivých indikátorov, stručné 

zdôvodnenie uvádzame nižšie v texte. 

Spracovatelia analýzy mali dostatočné informácie o problematike opeľovacej činnosti včiel 

a nespochybňujú význam a dôležitosť tejto problematiky. Hodnotenie však bolo vykonané len na základe 

informácií dostupných na webovej stránke MPRV SR a teda áno, možno povedať, že hodnotenie ovplyvnila 

nízka znalosť celkového procesu poskytovania dotácií na nehospodárske účely v podmienkach MPRV SR, 

pretože na stránke tieto informácie chýbajú. 

 

Hodnotenie bolo upravené najmä na základe: 

• Oblasť účelnosti 

Na základe informácie, že v rámci opeľovacej činnosti sú podporené všetky včelstvá, ktoré žiadatelia 

uvedú v žiadosti, sú registrované v Centrálnej evidencii hospodárskych zvierat (ďalej len „CEHZ“) a sú 

chované včelármi – nepodnikateľmi. Podporené je každé oprávnené včelstvo v sadzbe do 4 eur. Konkrétna 

sadzba na včelstvo sa určí na základe limitu výdavkov a verifikovaného počtu oprávnených včelstiev.  

Na základe týchto informácií je zrejmé, že daná dotačná schéma nestanovuje ciele a merateľné 

ukazovatele, vzhľadom na to, že podporení sú všetci žiadatelia na základe limitu výdavkov. O alokácii 

finančných prostriedkov rozhoduje Porada vedenia ministerstva. Na základe uznesenia PVM minister 

rozhoduje o limite výdavkov na opeľovaciu činnosť a na základe schváleného limitu výdavkov vypíše MPRV 

SR výzvu na predkladanie žiadostí, ktorú zverejňuje na svojom webovom sídle. Napriek tomu by však 

nastavenie cieľov a merateľných ukazovateľov bolo vhodné a žiaduce, no dané indikátory na súlad cieľov 

sme upravili. 

Hodnotenie súladu cieľov s úlohami rezortu tiež ovplyvnilo dohľadanie informácie v Programovom 

vyhlásení vlády 2016-2020 o ochrane včely medonosnej, čo je zároveň jednou z priorít pre 

poľnohospodárstvo. (I keď nie je explicitne jasné, či dotácie pomáhajú k ochrane včely medonosnej, dá sa 

však tento dopad, aj keby bol nepriamy, vedľajší, očakávať). 

 

• Oblasť efektívnosti 

Prehodnotili sme stanovenie merateľných ukazovateľov - výška dotácie je stanovená do 4 eur na jedno 

včelstvo, čo možno považovať za určitý ukazovateľ efektívneho čerpania financií. 
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Z hodnotenia sme vylúčili indikátory Primerané pridelenie finančných prostriedkov pre jednotlivé 

schválené projekty a Primerané čerpanie finančných prostriedkov schválených projektov, vzhľadom na to, 

že nie sú žiadne zamietnuté alebo neschválené žiadosti oprávnených žiadateľov. Pri jednotlivých 

žiadostiach dochádza len ku korekcii oprávnených nákladov. 

• Oblasť transparentnosti 

V stanovisku síce bol doplnený link, kde MPRV SR uvádza údaje o skutočne poskytnutých dotáciách na 

opeľovaciu činnosť na svojom webovom sídle po verifikovaní zúčtovania a schválení záverečného účtu 

kapitoly napr. https://www.mpsr.sk/poskytnute-narodne-podpory-2019/1343-220-1343-15805/, avšak 

tieto informácie boli na webovej stránke zverejnené až 24.08.2020, pričom analýza hodnotila stav k júnu 

2020, a preto toto doplnenie nemôžeme zohľadniť. 

 

 

Na druhej strane, upravené bolo hodnotenie indikátorov ku komisii. Indikátory na metodický postup alebo 

usmernenie na stanovenie  a vyhodnotenie cieľov/merateľných ukazovateľov preukazujúcich 

transparentnosť poskytovaných verejných zdrojov boli z hodnotenia vyňaté na základe skutočností 

ozrejmených v stanovisku obdŕžaného od MPRV SR. 
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